

# 海地 11 万人遇难

## ■政府宣布人员搜救告一段落 ■共救出 132 名幸存者 ■遇难人数可能还会上升



海地地震 11 天后，救援人员在太子港一座酒店废墟下成功解救出一名 23 岁男子。  
(新华社/法新)

据新华社太子港 1 月 23 日电 数千名海地人 23 日举行葬礼，悼念在地震中遇难的大主教和太子港教区代理主教。虽然政府已宣布人员搜救告一段落，但一名男子在震后 11 天获救。太子港社会秩序进一步恢复，救助和安置工作仍在进行。

海地总统雷瓦尔与数千名海地平民聚集在太子港的大教堂废墟旁，悼念在地震中遇难的大主教米奥和太子港教区代理主教伯

努瓦。哀乐声中，许多自发赶来的平民为逝者哀悼祈祷。辅理主教拉丰唐在仪式上鼓励人们坚强振作，“携手重建一个新的国家”。

新华社记者看到，太子港街道上已基本恢复平静，废墟前重新摆起了小摊，街上市行人车辆穿梭，色彩斑斓的小型公共厢车用大音量放着加勒比特有的热情舞曲，满载着人们奔向各处。地震和余震带来的恐慌似乎已经过去。

在太子港一个临时安置中心，40 多名灾民用纸壳与木板自行搭建起一座总统府“国家宫”的模型，表达他们对灾后重建的希望。这一模型宽近 4 米，内部以木棍及支架支撑，由救灾物资包装材料制成，“国家宫”前插有一面海地国旗。

海地政府 22 日下午宣布人员搜救告一段落，但一些搜救人员还在努力寻找生命奇迹。23 日，一名 23 岁的男子被救援人员从太子港一处酒店废墟下成功救出。这名男子说，地震发生后他躲在一张书桌下，之后一直躺在那里，靠喝可乐吃饼干维持生命。获救时，他身体状况良好，还对救援人员说了一声“谢谢”。强烈地震发生后 11 天来，国际搜救队先后从废墟中救出 132 名幸存者。

对受灾民众的救助和安置仍在紧张进行。海地内政部 23 日公布的数据显示，地震遇难者的人数为 11.2 万多人，受伤人数为 19.4 万，无家可归者达 100 万人。

世界粮食计划署 23 日说，该组织增加了对海地的食品援助，22 日发放了 200 万份食品。该组织官员估计，2/3 以上的临时安置点都收到了援助。

不过，在救援物资分发过程中也发生了个别混乱事件。23 日，联合国维和人员不得不开枪示警，并施放催泪瓦斯来制止一场因争抢救援物资发生的骚乱。此外，联合国官员说，一支没有维和人员护卫的救援组织的车队 22 日在太子港南部遭袭，救援食品被抢掠一空。

地震发生后，海地多家医院接连有儿童失踪。联合国官员说，要警惕拐卖儿童团伙趁火打劫。驻海地援助机构与海地政府已有一套寻亲程序，可帮助灾后失散的亲人团聚。联合国儿童基金会海地办公室副主任布瓦耶 23 日说，将收养的海地儿童带离这一国家，必须经过海地总理及联合国儿童基金会双方批准。

海地主管侨务的政府部长巴雷松说，政府已公布了电话和网址，以便在海外的海地人能获知亲属的最新信息。

随着重建工作提上日程，一些地震学家提醒，海地重建时必须提高建筑物抗震标准。美国地质勘探局地震学家施瓦茨说，海地今后数周遭遇一次或几次里氏 6 级余震的可能性为 25%。美国珀杜大学地震学家埃里克·卡莱说，加勒比海地区地震“倾向于接连发生”。



## 拉丹称对美国圣诞未遂炸机事件负责

1 月 24 日，“基地”组织首领拉丹通过电视广播宣布对美国 2009 年圣诞未遂炸机事件负责。这是拉丹的资料照片。(新华社/法新)

## 冰川消融数据出错 联合国气候官拒辞

据新华社 1 月 24 日专电 联合国政府间气候变化委员会主席拉金德拉·帕乔里 23 日说，尽管该机构 2007 年发表的气候变化评估报告中有关“喜马拉雅冰川消融”的表述存在错误，但他不会因此辞职。

帕乔里说，冰川消融数据确实是个错误，数据在没有按照规程展开审核后予以公开，“不过，这不会降低报告的总体价值”。

《星期日泰晤士报》17 日披露，政府间气候变化委员会 2007 年发布全球气候变化评估报告，其中有关喜马拉雅冰川将在 2035 年完全消融的表述未经同行评审，直接引自一名印度科学家 1999 年接受《新科学家》周刊的采访内容。

## 伊朗客机失火 46 人受伤

1 月 24 日，在伊朗东北部城市马什哈德机场，消防员在检查起火飞机的机身。

伊朗国家电视台网站 24 日报道，一架载有 157 人的俄制伊朗客机当天在伊朗东北部城市马什哈德机场降落时起火，造成至少 46 人受伤。(新华社/法新)



## 迪拜挫败 72 亿欧元诈骗案

阿拉伯联合酋长国迪拜警方 23 日说，他们成功挫败一起针对阿联酋中央银行、涉案金额达 72 亿欧元的诈骗案。

联合酋长国通讯社 23 日报道，3 名欧洲人向阿联酋央行出示一家欧洲商业银行的转账文件，声称阿联酋央行欠他们老板的家族 72 亿欧元。同时，3 人还出示了一份取款授权委托书，委托人说称是他们的老板。他们说，所提资金是老板家族的投资收益。但阿联酋央行反洗钱和调查可疑资金部门发现文件造假。警方随后逮捕了这 3 人。(据新华网)

### 一周国际新闻回眸

# “奥巴马热”降温 “拉丹近照”不实

□郭宁康

“甲流门”事件竟是国内媒体的乌龙！经证实，认为甲流疫情是世纪骗局的那位流行病学专家属于与欧盟没有关系的“欧洲委员会”，却被误译为欧盟的最高决策机构“欧洲理事会”！差之毫厘，却误入不浅。

遭遇强震的加勒比岛国海地牵动了全世界的心，一幕幕生命奇迹也在上演：一名出生仅 11 天的女婴被埋 8 天后被救援人员救出；一名 7 岁的小男孩和姐姐被埋了 8 天，重见天日时小男孩张开双臂拥抱妈妈，在场的人热泪盈眶；11 岁的女孩萨农被埋废墟，第 9 天被

邻居救出……据统计，搜救人员共营救出 132 名幸存者。

一国有难，八方支援。上周，联合国已收到国际社会捐款 2.07 亿美元，另有 1 亿美元已被认捐。中国国际救援队的突出表现得到了联合国秘书长潘基文的表扬。上周，又有 4 名中国维和警察即将奔赴海地增援，40 人中国医疗防疫救护队也已整装待发。

上周，美国总统奥巴马上任一周年。与上任之初的全球轰动相比，“奥巴马热”已明显降温。也许正如他自己所说，要改变他接手的“摊子”并非朝夕之功。他也确实没闲着，上周奥巴马政府宣布将加强金融监管，限制其规模

和高风险交易，以防范重蹈金融危机覆辙的危险。

“降温”更厉害的则是日本民主党政权。首相鸠山由纪夫、干事长小泽一郎先后卷入丑闻，导致民众对去年 9 月才成立的鸠山内阁，不支持率首次超过支持率。短短几个月似乎就“变了天”，鸠山内阁不知能否再来个逆转。

莫名其妙就成了臭名昭著的“通缉犯”，换成你你也不干！美国联邦调查局最新公布的本·拉丹模拟“近照”，竟是以别人的照片为原型，发型、脸型和额头完全是拷贝而来的，甚至连头发的卷曲程度都一模一样。难怪受害者、西班牙议员利亚马萨雷斯一定要为自己讨个说法。

见过自恋的，没见过这么自恋的。印度一名女部长不仅花费数百万英镑为自己立雕像，还意图雇佣私人军队保护雕像，当然遭到了印度公众的强烈反对。

上周，美国官方调查认定，2008 年 9 月发生的洛杉矶列车相撞事故，是因列车司机驾驶时收发手机短信而误闯红灯，最终酿成大祸，导致包括他自己在内的 25 人遇难、130 余人受伤。看来不论何时何地，不专心驾驶，都害人害己啊！

莫再“坐以待毙”！瑞典研究人员最新研究成果显示，人如果坐得太久，可能会增加患病和死亡概率，不论他平时是否定期锻炼。最好的对策就是，经常起身转一转。



## 二战死敌 65 年后“握手言和”

1 月 23 日，在罗马尼亚首都布加勒斯特的航空博物馆，曾在第二次世界大战一场空战中遭遇过的罗马尼亚老飞行员多布朗(左)与美国老飞行员戴维斯握手致意。

1944 年 6 月 6 日，罗马尼亚飞行员多布朗在该国东部城市加拉茨的上空驾机拦截对罗南部城市执行轰炸任务的美国空军，美国飞行员戴维斯在战机被击中后跳伞逃生。(新华社/罗通社)